
Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates Stadt Seehausen – öffentlicher Teil 

AZ: 101505.16.10-13 

 

Tag:  09.06.2016 

Ortsteil: Stadt Seehausen, Friedensplatz 9 („Zur Sonne“) 

Zeit:  19:00 Uhr bis 21:10 Uhr 

Anwesende: Herr Jockisch (Ortsbürgermeister/Vorsitzender), Frau Dr. Schröder,  

Frau Hanusch, Herr Heine, Herr Leitel, Herr Mollenhauer, Herr Müller,  

Herr Weisel 

 Herr Küpper – Bauamtsleiter / Protokollant 

Abwesende: keine 

Gäste:  1 Bürgerin 

 

Tagesordnung öffentlicher Teil: 

01. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit  

02. Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

03. Genehmigung der Niederschrift 03.05.2016 (öffentlicher Teil) 

04. Bericht des Ortsbürgermeisters  

05. Einwohnerfragestunde 

06. Beratung und Abstimmung zum Haushaltskonsolidierungskonzept, Drucksache  

Nr. 51/BM/16 

07. Beratung und Abstimmung zur Ablösung von Ausgleichsbeträgen für städtebauliche 

Sanierungsmaßnahmen der Stadt Seehausen, Drucksache Nr. 54/BM/16 

08. Beratung und Abstimmung zur Aufgabenübertragung der Oberflächenentwässerung der 

OT Dreileben, Eggenstedt und Stadt Seehausen an den TAV Börde, Drucksache  

Nr. 42/BM/16 

09. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Ortschaftsräte 

 

Tagesordnung nichtöffentlicher Teil: 
10. Genehmigung der Niederschrift vom 03.05.2016 (nichtöffentlicher Teil) 

11. Beratung zu Grundstücksverkäufen in der Gemarkung Seehausen 

12. Vorschläge zur Benennung eines verdienten Bürgers zur Eintragung in das Ehrenbuch der 

Stadt Wanzleben – Börde 

13. Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Ortschaftsräte 

 

TOP 01 

Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister (OBM), Herr Jockisch begrüßt alle Anwesenden. Er stellt die 

Ordnungsmäßigkeit der Einladung fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit 8 von 8 Ortschaftsräten 

gegeben. 

 

TOP 02 

Änderungsanträge zur Tagesordnung, Feststellung der Tagesordnung  

 

Der Ortsbürgermeister fragt, ob es Änderungsanträge zur Tagesordnung gibt. - keine 

 

Die Tagesordnung wird mit 8 x ja (einstimmig) genehmigt. 
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TOP 03 

Genehmigung der Niederschrift vom 03.05.2016 (öffentlicher Teil) 

 

Die Niederschrift vom 03.05.2016 (öffentlicher Teil) wird mit 8 x ja (einstimmig) bestätigt. 

 

TOP 04 

Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

 der OBM bedankt sich bei allen Helfern und Organisatoren anlässlich der 1.050-Jahrfeier. 

- er wird noch einen öffentlichen Dank im Amtsblatt veröffentlichen. 

- außerdem will er sich an Herrn Schoof wenden, mit der Bitte die Bilddokumentation zur 

Verfügung zu stellen. 

 

TOP 05 

Einwohnerfragestunde 

 

 Frau Hentschel möchte wissen, was aus dem ehemaligen LPG-Gelände wird. 

- der OBM kann diese Frage nicht beantworten, da es sich um Privateigentum handelt. Das 

Ordnungsamt ist informiert. Der Landkreis als zuständige Behörde entscheidet über den 

Abriss. 

 Frau Hentschel kritisiert, dass in der Steinstraße, in der sie wohnt, zu schnell gefahren 

wird, was zu einem erhöhten Lärmpegel führt. 

- die Geschwindigkeitsbegrenzung ist errichtet, antwortet der OBM. Weitere 

Möglichkeiten sieht er nicht. 

 Frau Hentschel lobt das Fest, gibt viele Hinweise, wie es noch besser gemacht werden 

könnte. 

- der OBM schließt sich nicht der Meinung von Frau Hentschel an. Insbesondere geht er 

auf die Versorgung ein, die fremdvergeben war. Auch gab es keinen Einfluss auf das 

Wetter. 

 

TOP 06 

Beratung und Abstimmung zum Haushaltskonsolidierungskonzept (HKK), Drucksache  

Nr. 51/BM/16 

 

Alle Ortschaftsräte, die sich zum HKK geäußert haben, waren folgender Ansicht: 

Mit diesem Konzept wird die Konsolidierung nicht gelingen. Die Genehmigung des 

Haushaltes ist nicht wahrscheinlich. Bei diesem Konzept könnte ggf. der Landkreis in die 

Ersatzvornahme gehen. 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 0 x ja, 1 x nein, 7 x Enthaltung (abgelehnt) 

 

TOP 07 

Beratung und Abstimmung zur Ablösung von Ausgleichsbeträgen für städtebauliche 

Sanierungsmaßnahmen der Stadt Seehausen, Drucksache Nr. 54/BM/16 

 

Herr Küpper gibt Erläuterungen zur Beschlussvorlage. Insbesondere macht er auf die Vorteile 

für die Stadt Seehausen aufmerksam. Hier wäre es möglich, die eingenommenen Mittel im 

OT Stadt Seehausen zu verbrauchen. Bei einer Bescheidung muss ein Teil an Land und Bund 

abgeführt werden. 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 6 x ja, 0 x nein, 2 x Enthaltung 
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TOP 08 

Beratung und Abstimmung zur Aufgabenübertragung der Oberflächenentwässerung der 

OT Dreileben, Eggenstedt und Stadt Seehausen an den TAV Börde, Drucksache  

Nr. 42/BM/16 

 

Herr Küpper macht insbesondere auf den maroden Zustand des Systems aufmerksam und die 

damit verbundenen hohen Investitionskosten. Bei den klassifizierten Straßen konnte in der 

Vergangenheit der Baulastträger mit ins Boot geholt werden. Bei den Kommunalstraßen ist 

dies nicht möglich. 

 

Abstimmung und Empfehlung an den Stadtrat: 8 x ja (einstimmig) 

 

TOP 09 

Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Ortschaftsräte 

 

 Herr Mollenhauer gibt den Hinweis, dass die Bäume in der Alten Bahnhofstraße 

unbedingt gegossen werden sollten. 

- Herr Küpper wird dies veranlassen. 

 Frau Hanusch bittet um Sachstand zur Fluchttreppe am Hort. 

- Herr Küpper wird dies prüfen. 

 Herr Leitel bittet um Auskunft zum Stand der Breitbandversorgung. 

- Herr Küpper teilt mit, dass die Ausschreibung weiterer Planungs- und Dienstleistungen 

erfolgt ist. Das Ziel ist, eine stabile zukunftsorientierte Lösung zu erreichen. Es wird ein 

Glasfasernetz bis zum Gebäude angestrebt. Bereits 2017 sollen die nötigen Fördermittel 

zur Realisierung beantragt und „bewilligt“ sein. Für die Stadt Wanzleben - Börde handelt 

es sich um eine 7-stellige Summe. Eine sich in der Konsolidierung befindende Kommune 

kann mit einer bis zu 100%igen Förderung rechnen. 

 Herr Heine schlägt vor, einen Bereich im Intranet einzurichten, in dem immer der neuste 

Stand zum Breitband eingesehen werden kann. 

- Herr Küpper wird prüfen, ob dies möglich ist. 

 

(Anmerkung der Verwaltung: Nach Rücksprache mit dem Hauptamt ist dies grundsätzlich 

technisch möglich. Es wird geprüft, wie das Ansinnen tatsächlich umgesetzt werden kann.) 

 

Der Ortsbürgermeister verabschiedet den Gast und schließt den öffentlichen Teil der Sitzung. 

 

Eckhard Jockisch       Olaf Küpper 

Vorsitzender des Ortschaftsrates    Protokollant 


